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Вступ. Спорт як багатогранне суспільне явище є галуззю підготовки до трудової діяльності, 

задоволення духовних запитів, зміцнення та розширення інтернаціональних зв’язків, одним із 

важливих засобів етичного та естетичного виховання [ 1]. 

Урбан-спорт, як унікальне явище сучасної культури, набуває все більшої популярності в умовах 

швидко змінюваного міського середовища. Він об’єднує в собі елементи фізичної активності, 

творчості та самовираження, що робить його привабливим для молоді. Виникнення урбан-спорту 

пов’язане з розвитком міських просторів, які стали ареною для нових форм активності, що виходять 

за межі традиційних видів спорту.  

Як явище, що виникло на перетині культури, спорту та вуличного життя, урбан-спорт став 

важливим елементом сучасної молодіжної субкультури. Його корені сягають середини XX століття, 

коли в умовах урбанізації та глобалізації з’явилися нові форми фізичної активності, що відображали 

дух свободи, креативності та індивідуалізму. Розвиток урбан-спорту супроводжувався змінами в 

соціальних відносинах, культурних практиках та технологіях, що вплинули на спосіб життя молоді. 

Дослідження є актуальним, оскільки аналіз історії виникнення і розвитку урбан-спорту дасть 

можливість ліпше зрозуміти його соціокультурні корені та вплив на сучасне суспільство.  

Мета дослідження: розглянути історію виникнення і розвитку урбан-спорту. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення наукової та методичної літератури. 

Результати дослідження. Урбан-спорт – це вид спорту, який практикується в міських умовах і 

використовує елементи урбаністичного середовища, такі як вулиці, площі, парки та інші міські 

простори.  

До урбан-спорту відносяться різні види рухової активності, які виконуються в міському 

середовищі, такі як: паркур, скейтбординг, BMX, стрітбол, вуличний футбол, фрістайл, паркур-

фітнес, брейкданс, біг, фрісбі, фрірайд і т. д. [ 2]. 

Основними характеристиками урбан-спорту є: 

1. Креативність. Спортсмени використовують навколишнє середовище для виконання трюків і 

маневрів, що дає можливість проявити індивідуальність. 

2. Доступність. Участь у цих видах спорту не вимагає спеціально обладнаних спортивних 

майданчиків, їх можна практикувати практично в будь-якому місці. 

3. Спільнота. Урбан-спорт часто обʾєднує людей у громади, де спортсмени обмінюються 

досвідом, підтримують один одного та організовують змагання. 

4. Культура. Урбан-спорт тісно повʾязаний із молодіжною культурою, модою та музикою, що 

робить його важливою частиною сучасного життя міста. 

Урбан-спорт не лише сприяє фізичному розвитку, але й формує нові соціальні зв’язки, культуру 

та стиль життя серед молоді. Він також відображає дух свободи, креативності та індивідуальності, 

характерний для сучасного міського життя. 

Урбан-спорт, або вуличний спорт, виник як відповідь на урбанізацію та розвиток міст у            

20-му столітті коли молодь почала використовувати міське середовище як простір для самови-

раження та фізичної активності [ 2].  

Коріння урбан-спорту можна простежити через кілька ключових етапів: 

1. Виникнення (1950–1960 рр.). Урбан-спорт почав формуватися в післявоєнний період, коли 

молодь почала шукати нові способи самовираження. Вулиці міст стали майданчиками для різних 

видів рухової активності, таких як вуличний футбол та баскетбол. У цей час також почали з’являтися 

перші скейтборди, які стали популярними серед підлітків. 
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2. Розвиток (1970–1980 рр.). У 1970-х роках скейтбординг набирає популярності, стаючи 

символом молодіжної культури. З’являються перші скейтпарки, а також формуються спільноти 

скейтбордистів. У цей же період виникає паркур у Франції, де група молодих людей почала експери-

ментувати з пересуванням через міські перешкоди. 

3. Кульмінація (1990-ті роки). У 1990-х роках урбан-спорт отримує новий імпульс завдяки 

популяризації екстремальних видів спорту. З’являються такі дисципліни, як BMX і фрірайд. У цей 

час також починають проводити змагання та фестивалі, присвячені вуличним видам спорту. 

4. Глобалізація (2000-ті роки). З розвитком Інтернету та соціальних мереж урбан-спорт стає 

глобальним явищем. Спортсмени починають ділитися своїми досягненнями онлайн, що сприяє 

популяризації різних стилів і технік. З’явилися міжнародні змагання, фестивалі. 

5. Сучасність (2010-ті роки – по нині). Сьогодні урбан-спорт продовжує розвиватися, інтегру-

ючись у культурні та спортивні події. Наприклад, скейтбординг було включено до програми 

Олімпійських ігор [ 3].  

Урбан-спорт стає платформою для соціальних змін, залучаючи молодь до здорового способу 

життя та розвитку спільноти. 

Урбан-спорт сьогодні є не лише способом фізичної активності, але й важливим елементом 

молодіжної культури, що об’єднує людей з різних країн і культур. 

Висновки. Урбан-спорту виник як відповідь на урбанізацію, соціальні, культурні та економічні 

зміни в міському середовищі, ставши важливим елементом молодіжної культури. Він є динамічним і 

багатогранним феноменом, який продовжує розвиватися, відображаючи зміни в суспільстві, потреби 

та інтереси молоді в умовах сучасного міського життя. 
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